Séquence 2 : Calculer une longueur dans un triangle rectangle

4éme F
avec le théoreme de Pythagore

I. Théoréme de Pythagore

r T e 1
|© Définition : Dans un triangle rectangle, le c6té opposé a I'angle droit s'appelle |
|I'hypoténuse. |
| |
Exemple : hypoténuse
coté de l'angle droit 5
c6té de l'angle droit
r T e 1

O Théoréme de Pythagore : Si un triangle est rectangle,
lalors le carré de son hypoténuse est égal a la somme des
:carrés des deux autres cotés.

| Autrement dit, si un triangle ABC est rectangle en A, alors

|

i BC® =  AB?+AC?

i hypoténuse  cdtés de l'angle droit
|
|

Cette égalité est appelée « égalité de Pythagore ».

Remarque : L'égalité de Pythagore n'est vraie que dans un triangle rectangle.

II. Calculer une racine carrée

1O Définition : Soit a un nombre positif. La racine carrée de a est le nombre

|
| positif dont le carré est égal & a. Ce nombre est noté Va. !
|

Exemples : 1) V25 =5 car 5% = 25 2) /8 ~ 2828
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|© Carrés parfaits : 2% = 4 52 =25 8% =64 112 = 121 |
| |
i 32:=9 6% =36 9% =81 122:144I
| 42 = 16 72 = 49 10 = 100 |

ITII. Calculer une longueur dans un triangle rectangle

Probleme 1

Calculer la longueur de
I"hypoténuse.

rectangle en M donc il
vérifie |'égalité de
Pythagore :

FH? = FM? + MH?

FH? =82 +15% = 289

Racine carrée avec la calculatrice :

4_

Probléme 2

droit.
F 6
2
8 em 6,8 cm
3,2cm
M 15 H
SOLUTION SOLUTION
Le triangle MHF est Le triangle GHK est

1) On vérifie que le
triangle est rectangle.

2) On écrit I'égalité de
Pythagore.

3) On remplace les
longueurs connues par
leurs valeurs, puis on
calcule.

HK? = 36
FH= 1289 <€—(4) On en déduit la —» HK = V36
Donc FH = 17 cm. longueur inconnue en Donc HK = 6 cm.

calculant la racine
carrée.

Calculer la longueur
d'un coté de I'angle

rectangle en H donc il
vérifie |'égalité de
Pythagore :

G6K? = GH? + HK?

6,82 =32%+HK?
46,24 = 10,24 + HK?

HK? = 46,24 - 10,24

SECONDE | | x*

2/[89]

EXE
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